

# 身中两刀仍捂伤口追歹徒300米

## 事发济南长途汽车站,受伤民警已脱离危险

本报12月17日讯(记者 杜洪雷) 12月16日晚9时55分,济南市公安局天桥区分局刑警大队民警姚鹏在济南长途汽车站走访调查抢劫案时,突遇两名与系列抢劫案涉案犯罪嫌疑人特征非常相似的男子,在盘查、抓捕过程中被嫌犯持刀捅伤。姚鹏捂着伤口,流血追出近300米,终因失血过多

倒在地上。目前,经过抢救,受伤民警暂时脱离危险。

12月16日晚7时许,无影山辖区发生一起抢劫案。监控录像显示,嫌疑人系近期实施系列抢劫案的两名青年男子。专案组随即安排多组民警围绕案发现场及周边区域调取监控,走访排查。

16日晚9时50分许,天桥公

安分局刑警大队机动中队民警姚鹏与三名同事到济南长途汽车站附近走访排查时,突遇两名正在路边行走的可疑男子,细心的姚鹏发现两人与抢劫犯罪嫌疑人特征非常相似。战机稍纵即逝,民警容不得迟疑,立即亮明身份进行盘查,却突遭嫌疑人持刀负隅顽抗。民警与嫌疑人展开了

英勇搏斗,姚鹏在身中两刀的情况下,仍旧捂着伤口,咬牙强忍剧痛继续追捕。在追出近300米后,姚鹏终因失血过多倒在地上。

现场民警立即将受伤的姚鹏送到附近医院抢救。姚鹏现已暂时脱离危险。目前,天桥警方已抓获其中一名嫌疑人,正全力追捕另外一名嫌疑人。



污企拒绝整改

## 禹城涉事公司 拆除设备停产

本报12月17日讯(记者 刘振)

16日,山东省环保厅公布了11月份突出环境问题查处情况和典型案例。德州禹城堃泰木业有限公司未落实停产决定被通报,这家企业经多次检查,被责令立即停产,但屡查屡犯。山东省环境监察总队将会同省厅环评处对该案件进行挂牌督办,及时开展后督察,视情约谈当地政府。

今年10月27日至11月28日,省环境监察总队对德州市禹城堃泰木业有限公司等42家企业的整改落实情况进行了后督察。其中41家企业已完成整改,堃泰公司未办理环保手续擅自投入生产。虽经各级环保部门多次检查,责令其立即停止生产,并依法进行了行政处罚,但总队现场检查时发现该公司未落实环保部门下达的停产决定,属屡查屡犯。

10月28日,德州禹城市环保局对该公司下达了《查封决定书》。下一步,省环境监察总队将会同省厅环评处对该案件进行挂牌督办,及时开展后督察,视情约谈当地政府,确保该企业依法停止生产。

17日,禹城市环保局一名工作人员表示,“今天省环保厅安排工作人员过来检查了,在禹城市环保局和当地乡镇政府工作人员现场监督下,这家企业自行拆除了所有生产设备,确保今后不再生产,企业负责人也一定会受到处罚。我们将加大监管和巡查力度,防止这类企业死灰复燃。”

# 小饭桌幼儿园的菜竟也不合格

## 济南历城区内1所大学2家幼儿园食堂查出瘦肉精

小饭桌食品到底安不安全?很多家长都非常关心。17日,济南市历城区食药监局公布了2015年度食品监督抽检情况,小饭桌首次纳入抽检范围。而位于洪楼西路过街楼的小葵花饭桌的芹菜被检出农残超标。

本报记者 王皇 刘志浩

### 幼儿园中学大学食堂 均有不合格产品

此次历城区食药局抽检了辖区内11个批次的7个小饭桌。其中位于洪楼西路过街楼的小葵花小饭桌检出1批次芹菜不合格。该不合格芹菜检出甲拌磷超标10倍。甲拌磷为高毒类物品,若进入人体会产生急性或慢性中毒。

另外,此次检查有48批次的样品来自幼儿园,其中3批次检出不合格。荷花路街道蒋家沟幼儿园1批次芹菜检出氧乐果不合格,超标23倍。荷花路街道堰头幼儿园、遥墙街道办事处童鑫幼儿园均有一批次生猪肉,被检出了不得检出的沙丁胺醇。

而大学、中学的食堂也不让人省心。抽检中,唐王中学1批次馒头检出了不得检出的铝。仲官镇仲南中学一批次芹菜出现农残超标,氧乐果超标23.5倍。山东协和学院(郭店校区第二餐厅)餐厅采购的生羊肉,被查出含有违禁品克伦特罗。此外,济南护理职业学院学生餐厅的1批次熟猪肉(即食)被检出菌落总数不合格,1批次橙汁饮料被检出不得检出的糖精钠。

专家介绍,沙丁胺醇和克伦特罗能够促进动物(包括猪、羊等)的瘦肉生长,因此会被不法养殖户使用。包括克伦特罗和沙丁胺醇在内的瘦肉精类药物,早已由国家列为违禁药,但由于价格低,易获得等原因,至今屡禁不止。

### 瘦肉精最为常见 进入市场很难查出

此次抽检中,沙丁胺醇这种不得检出的物质三次上榜,



图为学生正在小饭桌吃饭,小饭桌的食品安全最被家长关心。(资料片) 本报记者 王杰 摄

除两所幼儿园外,历城区兴泉饭店花园路店所购买的猪肉中,也被检出。据了解,沙丁胺醇和克伦特罗均为常用的瘦肉精类药物。

专家介绍,沙丁胺醇和克伦特罗能够促进动物(包括猪、羊等)的瘦肉生长,因此会被不法养殖户使用。包括克伦特罗和沙丁胺醇在内的瘦肉精类药物

# 酒驾害死自己,还带走一双儿女

## 济南通报10起酒驾案例,半数酒驾者“自杀自残”

17日,济南交警通报今年下半年省城发生的10起典型酒驾案例。其中,有5起案例造成7人死亡,还包括一起父子3人一同遇难的惨剧。据通报,仅今年下半年,全市共发生涉及酒后驾驶机动车的道路交通事故78起,造成20人死亡。而今年全年,济南市内五区便发生致人死亡的酒驾事故56起。

本报记者 王兴飞  
 通讯员 杨厚福



7月2日,黄立峰醉酒、无证驾驶无牌电动三轮车,导致其本人以及一对儿女死亡。 交警供图

## 低头玩手机 “盲驾”几十米

实验证明开车玩手机危害

本报记者 张泰来

本月初,济南市槐荫交警大队民警王玄飞在执勤过程中,被一名开车接打手机的女司机撞倒后伤重身亡,引发了人们对于开车打手机危害的再次关注。开车接打电话,或刷微博微信,到底会对驾驶产生什么样的影响?12月17日,济南交警通过一组实验对这个问题进行了解答。

实验场地在一空旷路面,测试民警以时速40公里驾驶小型汽车,这时他的手机响起,民警以最快速度将原本在口袋中的手机拿出,接起电话,其间共用时3秒,按照40公里的时速,这3秒时间内车辆行驶的距离为31米。

一旦遇到突发情况,手握手机时司机的刹车速度也会受到影响。实验表明,正常情况下司机刹车距离为15米时,而一旦一手拿着手机,刹车距离便会变为近28米,且一只手握方向盘,很容易造成车辆偏离中心线。

据了解,这只是行车速度为40公里/小时时的数据,若速度更快,则后果无疑更加严重。

“虽然知道是实验,提前就知道会有障碍物出现,但还是很紧张,发现障碍物后手忙脚乱,如果是在实际行驶中使用电话,要及时采取正确应对措施是很困难的。”实验交警说。

以上实验数据证明,开车过程中使用电话,尤其是低头刷微博微信时,会大大延长车辆刹车距离,甚至会延长一倍以上,其间还可能偏离原来的行驶方向,而这是驾驶员所无法控制的,其危险程度可想而知。

## 10起酒驾案例,半数涉及摩托车

7月2日20时40分许,35岁的黄立峰无证醉酒驾驶无牌电动三轮车,车上载着女儿、儿子两人。当他沿历城区孙唐路由南向北行驶至城角巷村路口北侧时,与对向行驶的小轿车迎面相撞。摩托车上的三人死亡,小轿车驾驶员弃车逃逸后被济南交警抓获。

经检测,黄立峰静脉酒精含量296mg/100ml,属于醉酒驾驶。经查涉事轿车逆向行驶,逃逸后被抓获的司机张庆利静脉酒精含量为154mg/100ml,同样属于醉酒驾驶。张

庆利因涉嫌交通肇事罪被公安机关刑事拘留,经检察机关批准予以逮捕,依法追究其刑事责任,并将吊销其机动车驾驶证,且终生不得重新取得机动车驾驶证。

相似的案例还发生在7月23日,当日16时15分许,于曙光醉酒驾驶二轮摩托车,沿省道103线由南向北行驶时与一辆货车发生追尾事故。于曙光当场死亡,摩托车乘人受伤。经检测,于曙光血液中酒精含量为228mg/100ml,属于醉酒驾驶。

## 醉驾撞上交通设施,俩司机送命

醉酒驾车,司机甚至能自己撞倒交通设施上。8月29日2时25分许,姜沅虎醉酒驾驶小轿车,沿历城区唐冶中路由南向北行驶至凤凰城路口时,撞在路口交通安全设施上发生事故。姜沅虎经医院抢救无效死亡,一名乘车人受伤。经检测,姜沅虎血液酒精含量为164mg/100ml,属醉酒驾驶。

9月22日1时32分许,曾庆发醉酒驾驶小轿车,沿世纪大道由西向东行驶至凤凰城路口时,超速且未按交通信号行驶。小轿车撞在交通安全设施

上,曾庆发当场死亡,两名乘车人受伤。经检测,曾庆发静脉血液中酒精含量为148mg/100ml,属于醉酒驾驶。

据了解,饮酒司机自伤事故在交通事故中占有相当大的比重。此次公布的10个典型案例中,醉酒自伤事故就有5个,占案例总数的一半。今年,历下交警大队辖区发生的酒驾死亡事故共有5起,其中4起都属酒驾自伤事故。据市中交警发布的信息,市中区今年发生的8起酒驾死亡事故中有4起属自伤事故,占半数。